



உதயன்

விலை ரூபா 4.00

சுடர்: 6 பிரமோதாத இல தை 17 உ புதன்கிழமை (30-01-1991) UTHAYAN - A LIVELY TAMIL NATIONAL DAILY கதிர்: 64

யோரை நிறுத்தும் முயற்சியில் இந்தியா அடையாளமாட்டாது!

மாணவன் டயர் போட்டு எரிப்பு

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 30 மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தில் கடந்த சனியன்று பழுதாமத்திலிருந்து கருவாஞ்சிக் குடிசைச் சென்ற மாமாநகம் தேவசகலவன் (வயது 22) என்ற மாணவன் கருவாஞ்சிக் குடி இராணுவத்தினரால் சுடப்பட்டு டயர் போட்டு எரிக்கப்பட்டதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது. (உ)

வெளியுறவுச் செயலர் துபே கொழும்பில் சூசகமாகத் தெரிவிப்பு

கொழும்பு, ஜனவரி 30 "இலங்கையில் இடம்பெற்று வரும் தற்போதைய சண்டையை முடிவுக்குக் கொண்டுவருவதில் இந்தியா எந்தக் கட்டத்திலும் பங்காற்றும் நிலையில் இல்லை."

— இந்திய வெளியுறவு அமைச்சர் வித்யா சரண் சக்லாவுடன் கொழும்பு வந்திருக்கும் வெளியுறவுச் செயலர் முஷ்குந்த் துபே இவ்வாறு கூறியதாக ஏஜென்ஸி செய்திகள் நேற்றுத் தெரிவித்தன.

இந்திய - இலங்கை வெளிப் பின்னர் அவர் செய்தியாளர் யுறவு அமைச்சர்கள் மட்டப் களுக்கு பேட்டியளித்தார். பேச்சுக்கள் நேற்று முடிவுற்ற அப்போது அவர் கூறியதாக

இலங்கை - இந்திய அமைச்சர்கள் பேச்சு

கொழும்பு, ஜன. 30 இந்திய வெளியுறவு அமைச்சர் வித்யா சரண் சக்லா நேற்றுக்காலை இலங்கை வெளியுறவு அமைச்சர் ஹிரால்ட் ஹேரத்தை சந்தித்துப் பேச்சுக்கள் நடத்தினார். இரு அமைச்சர்களும் சுமார் ஒரு மணித்தியாலம் அதிகாரிகளின் உதவியின்றித் தனித்துப் பேச்சுவார்த்தை நடத்தினர். அடுத்த இரண்டரை மணித்தியாலங்கள் அதிகாரிகளின் துணையுடன் இரு அமைச்சர்களும் பேசினர்.

கேரளப் பஸ் மீது ஹெலி நேற்று சூடு! இளம் பெண் படுகாயம்

பருத்தித்துறையில் இருந்து கேரளப் நோக்கிப் புறப்பட்ட பஸின்கள் பஸ்மீது நேற்று மாலை 5 மணியளவில் ஹெலி தாக்குதல் நடத்தியது. கொடிகாமத்துக்கும் மீசாலைக்கும் இடையில் சாமா கோவிலடியில் இடம்பெற்ற இந்தச் சம்பவத்தில் வல் வெட்டி வண்ணியம்மன் கோவி அடிபைச் சேர்ந்த பாஸ்கரன் மதிவதனி [23வயது] என்னும் இளம் குழந்தைப் பெண் படுகாயமடைந்தார். அவரது கையிலிருந்த 5 மாதக்குழந்தை காயம் ஏதுமின்றித் தப்பிக்கொண்டது. பஸ் கடைவாண ஓரிடத்தில் நிறுத்தப்பட்டதும், பயணிகள் பலரும் ஓடித் தப்பிக்கொண்டனர் என்று தெரிவிக்கப்பட்டது. காயமடைந்த இளம் பெண் ஆபத்தான நிலையில் யாழ். ஆஸ்பத்திரியில் சேர்க்கப்பட்டு உள்ளார். (உ-15)

வல்வைச் சேதங்கள்; அரச அதிபர் அதிர்ச்சி!

ஸ்ரீலங்கா விமானப் படையினரின் அகோர குண்டு வீச்சுக்கு இலக்காகி, அழிந்து போய் கிடக்கும் வல்வெட்டித்துறைப் பகுதியை நேற்று யாழ்ப்பாணம் அரச அதிபர் திரு. செவ்வா அல்பிரட் நேரில் சென்று பார்வையிட்டார். உடைமைகள் முழுவதையும் இழந்து நிரீகதியான மக்களையும் அவர் சந்தித்துப் பேசினார். சேதங்களைப் பார்வை விட்ட அரச அதிபர் பெரும் அதிர்ச்சி அடைந்தார். வல்வெட்டில் 90 வீதமான கட்டடங்கள் அழிக்கப்பட்டு விட்டதாகத் தெரிவித்த அரச அதிபர், அழிவுகளின் விவரங்களைத் திரட்டுமாறு சம்பந்தப்பட்ட அதிகாரிகளைப் பணித்துவந்தாக நேற்று மாலை உதயனுக்குத் தெரிவித்தார். (உ-5-6)

முச்சந்தி முரளி



அப்ப..... சண்டையைத் தூண்டிட்டு வேடிக்கை பார்க்குவ உக்க வந்தவையள்.....!

திருமலையிலும் விமானக் குண்டு வீச்சு

திருகோணமலை மாவட்டம், பன்மதவாச்சியில் விமானப் படையினர் குண்டு வீச்சுத் தாக்குதலை நடத்தினர் என்று கொழும்பில் இராணுவ வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன.

மன்னாரில் மோதல்

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 30 நேற்று முனிசிபல் பிற்பகல் 2:45 மணியளவில் மன்னார் மாவட்டத்தில் உள்ள கஜுவத்தி, சிலாவத்தை இராணுவ முகாம்களில் இருந்து படையினர் வெளியேறிய போது விடுதலைப் புலிகளின் அறிவுரை மீது தாக்குதல் நடத்தினர். தாக்குதலை அடுத்து படையினர் மூக்குக்கு பின்வாங்கியதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது. படையினருக்கு ஏற்பட்ட சேத விவரங்களை குறித்து தகவல் ஏதும் கிடைக்கவில்லை. (உ)

முல்லைத்தீவு மோதலில் மேஜர் காந்தன் உட்பட நால்வர் வீரமரணம்

முல்லைத்தீவில் இடம்பெற்ற மோதல் சம்பவம் ஒன்றில் விடுதலைப் புலிகளின் மூல்லைத்தீவு மாவட்டப் பொறுப்பாளர் மேஜர் காந்தன் (ஏரகிங்கம் திப்பீடுமார் - திரிபாய்) உட்பட நான்கு போராளிகள் வீரமரணமடைந்தனர். கடந்த ஞாயிறன்று மாலை 5.30 மணியளவில் வெடிவைத்த கல்லு பகுதியில் சென்று கொண்டிருந்த விடுதலைப் புலிகள் இலக்கப்போராளிகள் மீது படையினர் மறைந்திருந்து தாக்கியபோது இம் மோதல் இடம்பெற்றது. கப்டன் புத்தா (முருகன் சந்திரகுமார் - கொழும்பு), வெட்டிசென்ட் ரஞ்சன் (செல்வராசா கருணாதா - ஒட்டிசுட்டான்), மதுவன் (கனகசபை கருணாநிதி - கொக்கிளாய்) ஆகிய போராளிகள் இச்சம்பவத்தில் வீரமரணமடைந்தனர். இந்த மோதலின் போது படையினர் தரப்பில் ஏற்பட்ட சேத விவரங்கள் தெரியவரவில்லை. (உ)

அடம்பனில் வான்தாக்கு

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 30 மன்னார் மாவட்டம் அடம்பனில் மூன்று பொம்மர் இறந்தது என்று தெரிவிக்கப்பட்டது. மன்னார் இராணுவ வீச்சுத் தாக்குதல்களை நடத்த

இரத்தம் அவசரம்! யாழ். ஆஸ்பத்திரிக்கு

யாழ். ஆஸ்பத்திரிக்கு அவசரமாக இரத்தம் தேவைப் படுவதாக நேற்றுத் தெரிவிக்கப்பட்டது. இரத்தவங்கியில் 'ஓ' குறாப் இரத்தம் சிறிதளவேனும் இல்லை என்று ஆஸ்பத்திரி வட்டாரங்கள் தகவல் தெரிவித்தன. விபத்தில் இக்கிய கிரவன் ஒருவனுக்கு 'ஓ' குறாப் இரத்தம் மிக அவசரமாகத் தேவைப்படுவதாக நேற்றிரவு தெரிவிக்கப்பட்டது. (உ-5)

இராணுவம் சுட்டதில் 3 தமிழர் உயிரிழப்பு

வாழைச்சேனையில் சம்பவம் யாழ்ப்பாணம், ஜன. 30 கடந்த வெள்ளியன்று வாழைச்சேனையில் உள்ள கண்ணன் கிராமப் பகுதியில் ஸ்ரீலங்கா இராணுவத்தினர் மேற்கொண்ட துப்பாக்கிப் பிரயோகத்தில் ஒரு பெண் மணி, ஒரு சிறுமி உட்பட புணானைப் பகுதியைச் சேர்ந்த மூவர் உயிரிழந்தனர். இருவர் படுகாயமடைந்தனர். மூன்று பிள்ளைகளின் தாயான மயில்வாகைம் பூஷ்ப சாணி (வயது 30), நான்கு பிள்ளைகளின் தந்தையான பிற்றர் செகராசா (வயது 38), கப்பிரமணிமம் வள்ளி (வயது 2 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

பருத்தித்துறை துறை திருத்தப்படுகிறது

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 30 பருத்தித்துறை துறைமுக இறங்குதறை திருத்த வேலைகள் நேற்று ஆரம்பமாகின. இறங்குதறை சேமடைந்த இளந்தால் கப்பலில் கொண்டு வரப்படும் பொருள்களை விரைவாக இறக்க முடியாத நிலை இருந்து வருவது தெரிந்ததே. இறங்குதறை திருத்த வேலைகளை யாழ். அரச அதிபர் நேற்று நேரில் சென்று பார்வையிட்டார். (உ-6)

6 ஆம் ஆண்டு அனுமதி; பெப்.16 இல் பரீட்சை

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 30 யாழ். மாவட்டத்தில் தேசிய பாடசாலைகள் தவிர்ந்த ஏனைய பிரபல்ய பாடசாலைகளுக்கும் ஆறாம் ஆண்டுக்கு மாணவர்களைச் சேர்ப்பதற்கான அனுமதிப் பரீட்சை எதிர்வரும் பெப்ரவரி 16 ஆம் திகதி நடைபெறும். கல்விய்ப் பணிப்பாளர் திரு. இ. சுந்தரலிங்கம் நேற்று இத்தகவலைத் தெரிவித்தார். அதிபர்கள் தமக்குத் தேவைப்படும் வினாத்தாள் களின் எண்ணிக்கை விவரங்களை தத்தமது கோட்டக் கல்வி அலுவலரிடம் சமர்ப்பிக்குமாறு பணிப்பாளர் வேண்டுகோள் விடுத்ததுவன்றே. இதேவேளை - தேசிய பாடசாலைகளான யாழ். இந்தக் கல்லூரி, வேம்படி மகளிர் கல்லூரி ஆகியவற்றிற்கான ஆறாம் ஆண்டு அனுமதிப் பரீட்சை எதிர்வரும் 9 ஆம் திகதி நடைபெறும் என்று அறிவிக்கப்பட்டது. (உ-5)

இலவச பாட நூல்கள்; ஒரு தொகுதி வந்தது

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 30 யாழ். மாவட்ட பாடசாலை மாணவர்களுக்கான இலவச பாட நூல்கள் ஒரு தொகுதி 'லங்காசிறி' என்பதில் வந்துள்ளது. இதற்கு வெறுமுக மூலமாக பாட நூல்கள் பருத்தித்துறையிலிருந்து எடுத்து வரப்படும் என எதிர்பார்க்கப்படுகிறது. இதேவேளை - இலவசப் பாட நூல்களை அடுத்த மாத இறங்குதறை சகல மாணவர்களுக்கும் விநியோகிக்க நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ளுமாறு தாம் சகிபந்தப்பட்ட சகலரையும் பணித்துவந்ததாகக் கல்விய்ப் பணிப்பாளர் திரு. இ. சுந்தரலிங்கம் உதயனுக்குத் தெரிவித்தார். (உ-5)

வார்த்தக உடன்படிக்கை; இருதரப்பு இணக்கம்

கொழும்பு, ஜன. 30 இலங்கை-இந்திய வார்த்தக உடன்படிக்கை ஒன்றைச் செய்து கொள்ளும் விஷயம் குறித்து இலங்கை-இந்திய வெளியுறவு அமைச்சர்களின் முதல்கூற்றுப் பேச்சின்போது இணக்கம் காணப்பட்டதாக அறிவிக்கப்படுகிறது. தேவிலை கூட்டுதிற்பணத்திட்டம், மன்னார் வளைகுடாவில் ஏன் கொய் வள ஆராய்ச்சி ஆகிய விஷயங்களும் பேச்சுக்களின் போது ஆராயப் பட்டதாகத் தெரிகிறது. (உ-ஏ)

ஹமீத், ரஞ்சன், ஜே.ஆர். சுக்லாவுடன் சந்திப்பு

இந்திய அமைச்சர் சுக்லா அமைச்சர்கள் சார்பில் ஹமீத், ரஞ்சன் விஜேரத்தனா, முன்னாள் ஜனாதிபதி ஜே. ஆர். ஜெயவர்தனா ஆகியோரை நேற்றுப் பிந்திய சந்திப்புப் பேச்சுக்கள் நடந்தனார். திரு சுக்லா இன்று ஜனாதிபதி பிரேமதாசா, பிரதமர் டி. பி. விஜேரத்தனா, எதிர்க்கட்சித் தலைவி திருமதி சிறிமாவோ பண்டாரநாயக்கா, சபாநாயகர் எம். எச். முஹம்மது ஆகியோரையும் சந்தித்துப் பேச்சுக்கள் நடத்துவார். (உ-ஏ)

தமிழ்க் குழுக்கள் மகஜர்

வெளியுறவு அமைச்சர் சுக்லாவை ஏழு தமிழ்க் குழுக்கள் சந்தித்து மகஜர் ஒன்றை வைப்பின்தன. வடக்கு-கிழக்கு மாகாணங்கள் நிரந்தரமாக இணக்கப்பட வேண்டும் என்ற மகஜரில் வெளியுறவுத் துறை அமைச்சர் சுக்லாவைச் சந்தித்தனர். அரசாங்கத்தின் ஆறாவது திருத்தத்தை நீக்கும்படியும் - தமிழர் தாயகத்தில் சிங்களவர் குடியேற்றத்தை நினைத்தும்படியும் - வடக்கு-கிழக்கில் படைவீரர் தொடர்ந்து நடத்தி வரும் விமானத் தாக்குதல்களை நிறுத்தமாறும் - ஸ்ரீலங்கா அரசை வற்புறுத்துமாறு இக்குழுக்களின் பிரதிநிதிகள் அமைச்சர் சுக்லாவைச் சேட்டதாக்கக் கூறப்பட்டது. (உ-ஏ-6)

ரு. 2 1/4 கோடி உதவி இந்தியா வழங்கும்

வடக்கு-கிழக்கு அதிகக் பராமரிப்புக்கான சுமார் 2 கோடியே 25 லட்சம் ரூபாய் பெறும்தியான உதவிகளை இந்தியா வழங்கவுள்ளது. அதைக்கான ஜ. நா. துறையைத்திடமே இந்த உதவி வழங்கப்பட உள்ளது. பணமாகவும், பொருளாகவும் இவ்வதவி வழங்கப்படும் என்று அறிவிக்கப்படுகிறது. (உ-ஏ)

இளம் குடும்பஸ்தர் தேடிக் கொண்ட முடிவு!

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 30 யுத்தச் சூழ்நிலையால் தொழில் இழந்திருந்த குடும்பஸ்தர் ஒருவர், உணவுத் தட்டுப்பாட்டினால் மேலும் பாதிக்கப்பட்டார். எனினும் குடும்பத்திற்குச் சாப்பாடு போடுவதற்காகத் தமது இயல்புக்கு அதிகமாகக் கடன் வாங்கினார். கடன்சாரர்கள் பணத்தைத் திரும்பத் திரும்ப நெருக்கினார்கள். கடனைக் கொடுக்க என்ன செய்வது என்று தெரியாமல் திட்டாடினார். வேறு வழி தெரியவில்லை; நச்சு விதைகளை உட்கொண்டு உயிரைப் போக்கினார். நவாலியைச் சேர்ந்த 27 வயதான இளம் குடும்பஸ்தர் ஒருவரே இவ்வாறு தனக்கு முடிவடைந்த தேடிக்கொண்டவர் ஆனார். நேற்று முன்தினம் (திங்கட்கி) இரவு இச் சம்பவம் இடம்பெற்றது. (உ-15)

தேவை
அலுவலகத்தில் பலவித உடலுழைப்புப் பணிகள் செய்த அனுபவம் உள்ள ஒருவர் உடனடியாக வேலைக்குத் தேவை. பூந்தோட்ட வேலைகளைத் தரமாக விருப்பத்துடன் செய்யக் கூடியவர்கள் மட்டும் நேரில் வரவும்.
உதயன்.
நாவலர் வீதி யாழ்ப்பாணம்.

தைப்பூசத் தினத்தை முன்னிட்டு புதிய வகுப்புகள்
பாடங்கள்:- மிருதங்கம், வயலின், நடனம்.
இடம் :- சரஸ்வதி இசைக் கல்லூரி 2, நாகச்சிமார் கோவிலடி, யாழ்ப்பாணம்.
(மு் ரகு ராம ஜெயம்)
காலம் :- இன்று (30-01-90) புதன்கிழமை மாலை 5:00 மணி தொடக்கம் 6:00 மணி வரை.
(15409)

அமெ. விமானங்களுக்கு இந்தியாவில் எரிபொருள்

புதுடிக்கி, ஜன. 30 பீலிப்பீன்ஸில் உள்ள அமெரிக்கத் தளத்தில் இருந்து வரன்கூடா போர்டர் ஈடுபடுத்தி செலிங் அமெரிக்கப் போர் விமானங்கள், பம்பாய் விமான நிலையத்தில் இறங்கி எரிபொருளை நிரப்பிச் செல்வதாக அறிவிக்கப்படுகின்றது. இவ் விமானங்களில் ஆபத்தங்கள் ஏதாவும் எடுத்தல் செல்படவில்லை என்ற அபெரிக்கப் பாதுகாப்பு அமைச்சர் டி.சேனி அவர்கள் உறுதிமொழியைத் தொடரிந்தே. இந்திய அரசு இதற்கு அனுமதி வழங்கியதாகத் தெரிவிக்கப்படுகிறது.

இந்திய அரசின் முடிவுக்கு ஈராக் ஆட்சேபம்

அமெரிக்கப் போர் விமானங்கள் பம்பாயில் எரிபொருள் நிரப்ப அனுமதி வழங்கியது குறித்து ஈராக் தனது ஆட்சேபத்தை இந்திய அரசிடம் நேற்று உத்தியோக பூர்வமாகத் தெரிவித்துக் கொண்டது. இந்தியாவுடனான நற்புறவைப் பார்த்தையில் அமெரிக்க விமானங்கள் எரிபொருள் நிரப்ப அனுமதி வழங்கியதை ஈராக்வினாக்கள் ஏற்றுக் கொள்ள முடியாதிரும்பதாக புதுடிக்கி யில் உள்ள ஈராக்வி தூதர் இந்திய வெளியுறவு அமைச்சரிடம் தெரிவித்தார். மனிதாபிமான உதவிகள், அரசிணை வெளிப்பெற்றுவது போன்ற நடவடிக்கைகளுக்காக பாதிப்படுத்தப்படும் விமானங்களுக்குத் தாள் எரிபொருள் நிரப்பும் வசதி வழங்கப்பட்டதாக இந்திய அரசு பதிலளித்து உள்ளது. இத்திரா காங்கிரம், ஜனதாதன், காங்கிரஸ் எஸ். இ-து சாரித் கட்சிகள் இந்திய அரசை இதற்காக கண்டித்துள்ளன.

காலம் பிந்திய 'ஞானம்'

குவைத் படைப்பெடுப்பைத் தொடர்ந்து பத்தாத்தில் பணவமாக வைக்கப்பட்டிருந்த சுமார் 5 ஆயிரம் மெற்கு நாட்டவர்களை விடுவிக்காமல் இருந்திருப்பின், பன்னாட்டுப் படைகள் தற்போதைய யுகத்ததை ஆரம்பித்திருக்கா என்று ஜனாதிபதி சதாம் ஹுசைன் உறினார்.

தொய்வு நோயாளருக்கு யோகாசன சிகிச்சை

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 30 தொய்வு (ஆஸ்டா) நோயாளர்களின் அவஸ்தையைப் போக்கதல்லூர் சாந்தியோகா நிலையம் உதவ உள்ளது. தொய்வு நோயாளருக்கான ஸிசேட யோகாசன வகுப்புகளை தினமும் நல்லூரில் உள்ள தில்லிப ஜென் சங்க மண்டபத்தில் நடத்துவதற்கு ஏற்பாடுகள் செய்யப்பட்டிருப்பதாக நிலையம் வட்டாரங்களைத் தெரிவித்தன. இந்த இலவசவகுப்புகளை போராளி மரணம் பரவலாக வெலி சூடு யாழ்ப்பாணம், ஜன. 30 கவினம் காரணமாகவிடுதலைப் புலிகள் இயக்கத்தைச் சேர்ந்த கணேசு (ஆன்முகக் -சங்கானை) என்ற போராளி நேற்று முன்தினம் காலையில் மரணமானார். (உ)

போரை...

[1 ஆம் பக்கத் தொடர்ச்சி] இணக்கம் கண்டன, 1987 இல் செய்துகொள் எப்பட்ட இலங்கை - இந்திய ஒப்பந்தம் இன்றைய காலகட்டத்திற்கு எவ்வாறு பொருத்தம் என்பது பற்றிய ஆம்சங்களும் விவாதிக்கப்பட்டன. இந்தப்பேச்சுக்களில் உடன்பாடு காணப்பட்ட விஷயங்கள் குறித்து அமைச்சர் சுக்லா ஜனாதிபதி பிரேமதாஸாவின் இன்று (புதன்) பேச்சுக்கள் நடத்துவார். அதனைத் தொடர்ந்து இரு நாடுகளும் உட்படறிக்கை ஒன்றை வெளியிடும் என்றார் - அவர். இதேமயம் நேற்றைய பேச்சுக்கள் குறித்து இலங்கை வெளியுறவு அமைச்சர் வெளியிட ஆறிக்கையில் - வடக்கு-கிழக்கு மாகாணத்தில் சமாதானத்தைத் தக்க கொண்டு வருவது தொடர்பாக அரசின் கொக்கைப்பற்றி இந்திய நாடுகளுக்கு வினக்க மனிக்கப்பட்டதாகக் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. புலிகளுடன் தடைபெற்று வருகி சண்டை குறித்தும் - இரு நாடுகளுக்கு இடைப்பட்ட உறவில் எல்லா ஆம்சங்கள் பற்றியும் விவாதிக்கப்பட்டதாகவும் அதில் குறிப்பிடப்பட்டிருக்கிறது. (உ-ஏ)

விபத்தில் சிறுவன் காயம்

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 30 நீர்வேலி, சிறப்பிட்டியில் நேற்று இடம்பெற்ற மோட்டார் ஸைக்கிள் - சைக்கிள் விபத்தில் 11 வயதுச் சிறுவன் ஒருவர் படுகாயமடைந்தார். வயாவினாசைச் சேர்ந்த யேசுதாசன் அருள்மொர் எனும் இந்துச் சிறுவன் கயநிலைநிலை நிகழ்வில் யாழ்ப்பாணம் பத்திரிகையில் சேர்க்கப்பட்டார். அவர் ஒன்றைக் கடந்து செல்ல முற்பட்ட சமயமே இந்த விபத்து நிகழ்ந்ததாகக் கூறப்பட்டது. (உ-15)

இராணுவம்...

[1 ஆம் பக்கத் தொடர்ச்சி] 8) ஆகியோரே உயிரிழந்தவர்களான, மயில்வாகனம் மல்லிகா (வயது 26) என்ற குடுப்பப் பெண்ணும் முன்னுட்பெண் ஸ்ரீமதி கனகசபை தந்தையான தில்லை நாயகம் (வயது 34) என்பவரும் படுகாயமுற்றனர். (உ)

சுக்லாவுடன் நடத்திய பேச்சு: விவரங்களை வெளியிட கருணாநிதி மறுப்பு

இலங்கைத் தமிழர் பிரச்சினை குறித்து வெளியுறவு அமைச்சர் சுக்லாவுடன் நடத்திய பேச்சுக்களின் விவரங்களை வெளியிட முதுதலைச்சர் கருணாநிதி நேற்று மறுத்து விட்டார். இப்போது அந்த விவரங்களை வெளியிட முடியா திருப்பதாக அவர் சொன்னார். ஆயினும், சுக்லாவுடன் நடத்திய பேச்சுக்கள் இலங்கைத் தமிழர் பிரச்சினையில் ஒரு புதிய அணுகு முறையை மேற்கொள்ளலாம் என்ற அடிப்படையில் அமைந்தன என்றும் திரு. கருணாநிதி சொன்னார். (உ-ஏ)

எதிரணிப் பிரமுகர்கள் மீது சதிக்குற்றச்சாட்டு

சேகிணை, ஜன. 30 விதி மறியல் போராட்டம் தொடர்பாக தமிழகத்தில் ஒரு புதிய அணுகு முறையை மேற்கொள்ளலாம் என்ற அடிப்படையில் அமைந்தன என்றும் திரு. கருணாநிதி சொன்னார். (உ-ஏ)

கப்பலில் தபால்கள்

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 30 'லங்காசிறி' கப்பல் மூலம் வந்துள்ள தபால் போதிகளை எடுத்து வருவதற்கு கயாழ்ப்பிரதம தபாலக அதிகாரிகள் நேற்று பருத்தி துறைக்கு சென்றிருந்தனர். (உ-6)

பிரெஞ்சு அதிகாரிகள் வருகை

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 30 பிரெஞ்சு மருத்துவக் குழு வான எம். எஸ். எல். வி. இலங்கைப் பிரதிநிதி திரு. பீலிப் தலைமையில் மூவர் அடங்கிய குழு வொன்று நேற்று யாழ்ப்பாணம் வந்துள்ளது. இக் குழுவினர் இங்குள்ள மருத்து மற்றும் உணவு நிலைமையைக் குறித்து நேரில் அவதானித்து தெரிந்துகொள்ள வே வந்துள்ளனர் என அறிய வந்தது. (உ-6)

ஓய்வூதியம் கிடைத்தது

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 30 போயாதினமான போதிலும் நேற்று இலங்கை வங்கியில் லாழ். ஆஸ்பத்திரி வீதிக்கிளையில் ஓய்வூதியக் கொடுப்பணர் அழங்கப்பட்டது. பெரும் எண்ணிக்கையானோர் நேற்று ஓய்வூதியப் பணத்தைப் பெற்றுக் கொண்டனர். (உ-6)

மரண அறிவித்தல்கள்

லிகோர் அலன்
40 A, சென் பற்றிக்ஸ் வீதி, யாழ்ப்பாணத்தில் மசக்கு செய்தவரும், செவ்வராணியில் கணவனும், மகனும், மடோனா, மல்லியா, சேரா எஃப்போரின் அன்புத் தந்தையுமாகிய அலன் மகிமைக்குப் பிரவேசித்தார். அன்னாரது பூதவுடல் இன்று புதன்கிழமை பி. ப. 8-30 மணிவரை அன்னாரின் வீட்டில் வைக்கப்பட்டது. பி. ப. 3-30 மணிக்கு அடக்க ஆராதனைக்காக, இலங்கை பெற்றிக் கொஸ் தே சபைச் சபை, 111, கண்டி வீதி, கண்டுக்குவிக்கு எடுத்துச் செல்லப்படும். அடக்கம் பெற்றதெனாதே சபை மயானம், வசந்தபுரத்தில் இடம்பெறும்.
இலங்கை பெற்றிக் கொஸ்தே சபை, தகவல்: கண்டுக்குளி, பொணிவெள்ளர் சகோதரன் (15410)

திருமதி இராமனாதர் சின்னம்மா
நெடுந்தீவு கிழக்கைப் பிறப்பிடமாகவும் உடுவில் வசித்தவருமாகிய திருமதி இராமனாதர் சின்னம்மா 29-01-1991 இல் காலமாகிவிட்டார். இவர் திருமதிக்கி பகப்பிழல்பவதி, சுந்தரவின்கம் கனம்மா, அருள்பு யோகம்மா [ஆசிரியை, வேம்படி மகளிர் கல்லூரி], வரதராசா சேதுப்பிணை [ஆசிரியை, ஸ்ரீநகராத்தா கத்திரோடல்], சிவஞானம் பார்வதி, குலசின்கம் புவனேஸ்வரி [ஆசிரியை, நல்லூர் மங்கையர்க்கரசரி], குசராசா உலி தாதேவி [திருநெல்வேலி மிருக வைத்திய பிராந்திய அலுவலகம்], திருவாளர்கள் இ. கோபால் [ஸ்ரீலங்கைப் பிரேமலித் திருமொழி], இ. பேரம்பலம் [செரும்பு இறைவரித் திணைக்களம்], இ. துரைராசா [ஆசிரியை, பரி. சசீல் மொ வித்தியாலயம், யாழ்ப்பாணம்] ஆகியோரின் அகபுத் தாயாகியாவார். அன்னாரின் சமக்கிரியைகள் 31-01-1991 பிற்பகல் 5 மணியளவில் உடுவில் நடைபெறும். தகவல்: டச்சு நோட்ட, வறியொக்குணை, உடுவில் (15707)

